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CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

WYPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL

miejsce
na naklejke

PROBNY EGZAMIN MATURALNY

Z. MATEMATYKI
P0OZIOM PODSTAWOWY

Data: Kwiecien 2020 r.
Cczas pracy: 170 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo$ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym przy
kazdym zadaniu.

3. W rozwigzaniach zadan rachunkowych przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

4. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/pidra tylko z czarnym
tuszem/atramentem.

5. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

6. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

7. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzorow matematycznych, linijki oraz
kalkulatora prostego.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.
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W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz poprawng odpowied?z.

Zadanie 1. (0-1)
Niech a=—2, b=3. Warto$¢ wyrazenia a’ —b* jest rowna

A 2 B. 1 c. -2 p. -1
9 9 9 9

Zadanie 2. (0-1)
Liczba 9°-81” jest rowna

A. 81 B. 81 Cc. 9" D. 9

Zadanie 3. (0-1)
Warto$¢ wyrazenia log, 8+5log, 2 jest rOwna

A. 2 B. 4 C. 2+log,5 D. I+log,10

Zadanie 4. (0-1)
Dane sa dwa kota. Promien pierwszego kota jest wigkszy od promienia drugiego kota o 30%.
Wiynika stad, Ze pole pierwszego kola jest wigksze od pola drugiego kota

A. o mniej niz 50%, ale wigcej niz 40%.
B. o0 mniej niz 60%, ale wigcej niz 50%.
C. doktadnie o 60% .
D. o wiecej niz 60% .

Zadanie 5. (0-1)
Liczba (2\/7—5)2 ~(2\ﬁ+5)2 jest rowna

A. 9 B. 3 C. 2809 D. 28-207
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Zadanie 6. (0-1)
Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbior wszystkich liczb x spetniajacych warunek:
11<2x-7<15.

A. L L >
-11 -9 X
B . l >
9 11 X
C ‘ I >
-11 -9 X
D [ | .
9 11 X

Zadanie 7. (0-1)

Rozwazmy tres$¢ nastepujacego zadania:

Obwad prostokgta o bokach diugosci a i b jest rowny 60. Jeden z bokow tego prostokgta jest
o 10 dtuzszy od drugiego. Oblicz dlugosci bokow tego prostokgta.

Ktory uktad réwnan opisuje zalezno$ci migdzy dtugosciami bokow tego prostokata?

A J2(a+D)=60 g, J2a+b=60 c. |2ab=60 p. J2(a+b)=60
a+10=> 10b=a a—b=10 10a=5b

Zadanie 8. (0-1)

. ) , .ox+1
Rozwigzaniem réwnania

5" 3, gdzie x #-2, jest liczba nalezaca do przedzialu
X+

A, (-2.]) B. (1, +x) C. (-»,-5) D. (-5,-2)

Zadanie 9. (0-1)
Line o dhugosci 100 metrow rozcigto na trzy czesci, ktorych dlugosci pozostaja

w stosunku 3 : 4 : 5. Stad wynika, ze najdtuzsza z tych czesci ma dlugosc

A. 41% metra. B. 33% metra. C. 60 metrow. D. 25 metréw.
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Zadanie 10. (0-1)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej / okreslonej wzorem

f(x):x2 +bx+c.

T
Wspolczynniki b 1 ¢ — we wzorze funkcji f— spetniaja warunki:
A. b<0ic>0 B. b<0ic<0 C. b>01c¢c>0 D. b>01c<0

Zadanie 11. (0-1)
Dany jest cigg arytmetyczny (an), okreSlony dla n>1, w ktorym sg dane: ;=2 1 a,=9.

Wtedy a, =79 dla

A. n=10 B. 11 C. n=12 D. n=13

S
I

Zadanie 12. (0-1)
Dany jest trzywyrazowy cigg geometryczny o wyrazach dodatnich: (8 1, 3x, 4) . Stad wynika, ze

A. x=18 B. x=6 C. x=— D. x=—

Zadanie 13. (0-1)

. . . . . 246 .
Kat «a jest ostry i1 spetniona jest rownos¢ sin @ = — Stad wynika, ze

A. cosa :ﬁ B. cosa= C. cosocz2 D. cosa =5—
49 49 7
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Zadanie 14. (0-1)
Na okregu o $rodku w punkcie O leza punkty A, B i C (zobacz rysunek). Kat ABC ma
miar¢ 121°, a kat BOC ma miarg 40°.

A

C

Kat AOB ma miar¢

A. 59° B. 50° C. 81I° D. 78°

Zadanie 15. (0-1)
W trojkacie ABC punkt D lezy na boku BC, a punkt E lezy na boku AC. Odcinek DE jest

rownolegly do boku 4B, a ponadto |4E|=|DE|=4, |4B|=6 (zobacz rysunek).

C
E D
4
4
A B
6
Odcinek CE ma dhugos¢
A. 16 B. 8 C. 8 D. 6
3 3

Zadanie 16. (0-1)
Dany jest trojkat rownoboczny, ktorego pole powierzchni jest rowne 6+/3 . Bok tego trojkata
ma dtugosé

A. W2 B. 23 c. 26 D. 62
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Zadanie 17. (0-1)
Punkty B=(-2,4) i C=(5,1) s3 sgsiednimi wierzchotkami kwadratu 4BCD. Pole tego

kwadratu jest rowne

A. 29 B. 40 C. 58 D. 74

Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono ostrostup prawidiowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD.

Kat nachylenia krawegdzi bocznej S4 ostrostupa do plaszczyzny podstawy ABCD to

A. xSA40 B. <«SA4B C. S04 D. <«4SB

Zadanie 19. (0-1)
Graniastostup ma 14 wierzchotkow. Liczba wszystkich krawedzi tego graniastostupa jest rtowna

A. 14 B. 21 C. 28 D. 26

Zadanie 20. (0-1)
Prosta k przechodzi przez punkt 4=(4,—4) ijest prostopadta do osi Ox. Prosta k ma réwnanie

A. x—4=0 B. x-y=0 C. y+4=0 D. x+y=0
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Zadanie 21. (0-1)
Prosta [ jest nachylona do osi Ox pod katem 30° i przecina o$§ Oy w punkcie (O,—\/?j )

(zobacz rysunek).

yA

L
N

Prosta [/ ma rownanie

A. y:\/gx—\/g B. y:

3

\/§x+x/§ C. y:lx—\/g D. y:lx+\/§
2 2

3
Zadanie 22. (0-1)
Dany jest stozek o wysokosci 6 1 tworzacej 345. Objetos¢ tego stozka jest rowna
A. 36m B. 18=n C. 108n D. 54xn
Zadanie 23. (0-1)

Srednia arytmetyczna zestawu o$miu danych: x, 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14 jest rowna 9. Wtedy
mediana tego zestawu danych jest réwna

A. 8 B. 9 C. 10 D. 16

Zadanie 24. (0-1)
Ile jest wszystkich czterocyfrowych liczb naturalnych mniejszych niz 2017?

A. 2016 B. 2017 C. 1016 D. 1017

Zadanie 25. (0-1)
Z pudetka, w ktorym jest tylko 6 kul biatych i n kul czarnych, losujemy jedna kulg.

1
Prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej jest réwne 3" Liczba kul czarnych jest rowna

A. n=9 B. n=2 C. n=18 D. n=12
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Rozwigz nieréwnoéé 2x° +x—-6<0.

[d-azsnyjae :oruons eu zsdrzpleuz Azsnyjre [2031p,

Odpowiedz:
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Rozwiaz réwnanie (x2 - 6)(3x + 2) =0.

Odpowiedz:
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Wykaz, ze dla dowolnej dodatniej liczby rzeczywistej x prawdziwa jest nierdwnos¢

4x+124.
X
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Zadanie 29. (0-2)

Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktoérym |<):ACB|=90° 1 |<):ABC|=60°. Niech D
oznacza punkt wspolny wysokosci poprowadzonej z wierzchotka C kata prostego
1 przeciwprostokatnej AB tego trojkata. Wykaz, ze |AD| : |DB| =3:1.
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Zadanie 30. (0-2)
Ze zbioru liczb {1,2,4,5,10} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia 4 polegajacego na tym, ze iloraz pierwszej wylosowanej liczby
przez druga wylosowang liczbe jest liczbg catkowita.

Odpowiedz:
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Dany jest cigg arytmetyczny (an), okreslony dla n>1, w ktéorym spelniona jest réwnos¢

ay, +a,, +a, +a,, =100. Oblicz sum¢ a,, +a,,.

Odpowiedz:
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Funkcja kwadratowa [ okreslona wzorem f (x)=ax2 +bx+c ma dwa miejsca zerowe:
X, =—2 i x, =6. Wykres funkcji f przechodzi przez punkt 4=(1,—5). Oblicz najmniejsza
warto$¢ funkcji f.
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Odpowiedz:
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Zadanie 33. (0—4)

Punkt C = (0, 0) jest wierzchotkiem trdjkata prostokatnego ABC, ktorego wierzchotek A lezy na
osi Ox, a wierzcholek B na osi Oy ukladu wspotrzednych. Prosta zawierajgca wysoko$¢ tego
trojkata opuszczong z wierzchotka C przecina przeciwprostokatng 4B w punkcie D = (3,4) .

Ty

B

At D =(3.4)

Oblicz wspotrzedne wierzchotkow 4 i B tego trojkata oraz dtugos¢ przeciwprostokatnej AB.
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Odpowiedz:
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Zadanie 34. (0-5)
Podstawg graniastostupa prostego ABCDEF jest trojkat prostokatny ABC, w ktéorym

|<):ACB|=90° (zobacz rysunek). Stosunek dlugosci przyprostokatnej AC tego trdjkata do

dtugosci przyprostokatnej BC jest rowny 4 : 3. Punkt S jest srodkiem okregu opisanego na
trojkacie ABC, a dtugos¢ odcinka SC jest rowna 5. Pole $ciany bocznej BEFC graniastostupa

jest rowne 48. Oblicz objetos¢ tego graniastostupa.
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Odpowiedz:
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